



چهارشنبه سوم تیر ۱۳۸۸ - بیست و چهارم ژوئن ۲۰۰۹

معارضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری چهارشنبه شب نیز فریاد الله اکبر سر دادند

هزاران نفر از معارضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری در تهران چهارشنبه شب نیز بر بام ها و بالکن ها فریاد "الله اکبر" و "مرگ بر دیکتاتور" سر دادند.

بیش از یک هفته است که هواداران نامزدهای اصلاح طلب انتخابات ریاست جمهوری با این شیوه نارضایتی خود را از نتایج انتخابات اعلام می کنند. طبق گزارش شاهدان عینی، شعارها چهارشنبه شب از ساعت ۱۰ شب به وقت ایران آغاز شد و حدود یک ساعت ادامه داشت. آیت الله علی خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی دیروز بار دیگر تاکید کرد که نظام در مقابل اعتراضها به نتایج انتخابات کوتاه نخواهد آمد.

دستگیری 70 نفر از اساتید دانشگاه

۳ تیر ۱۳۸۸ ساعت ۲۳:۳۱

70 نفر از اساتید عضو انجمن اسلامی مدرسان دانشگاه های کشور دستگیر شدند.

به گزارش «کلمه»، عصر امروز مهندس میرحسین موسوی جلسه ای با اساتید عضو انجمن اسلامی مدرسان دانشگاه های کشور داشت که بعد از این دیدار 70 نفر از افراد حاضر در جلسه دستگیر شدند.

درباره مکانی که این اساتید دانشگاه را به آنجا منتقل کردند اطلاعی در دسترس نیست.

اخبار تکمیلی متعاقبا اعلام می شود



تکذیب انتشار بیانیه ای جدید از سوی مهندس موسوی؛ اخبار موثق را از سایت های رسمی مهندس موسوی پیگیری کنید

۳ تیر ۱۳۸۸ ساعت ۲۳:۱۳

انتشار بیانیه ای جدید از سوی مهندس میرحسین موسوی تکذیب شد.

به گزارش «کلمه»، امروز برخی از سایت های خبری مجهول الهویه اقدام به انتشار بیانیه ای با عنوان «بیانیه شماره 7 مهندس میرحسین موسوی» کردند که هرگونه انتساب این بیانیه به مهندس موسوی تکذیب می شود.

پیش از این هم اعلام شده بود مردم تنها از طریق دو سایت «کلمه» و «قلم» اخبار موثق مربوط به مهندس موسوی را دنبال کنند که این درخواست بار دیگر تکرار می شود.

آخرین بیانیه مهندس موسوی (بیانیه شماره 6) در تاریخ 31 خرداد منتشر شد.

شرح آنچه در هجوم به روزنامه کلمه سبز اتفاق افتاد // فتنه گران بدنبال جعل کانون های فتنه!

۳ تیر ۱۳۸۸ ساعت ۱۷:۱۴

این روزها رسانه های دولتی دست اندرکاران پروژه «دیگر» سازی منتقدان نتایج ریاست جمهوری و در رأس آنها، آقای مهندس موسوی هستند. یکی از قطعات این پروژه، تبدیل قضیه اشغال دفتر روزنامه کلمه سبز در میدان هفتم تیر است که با ذوق زدگی فراوان، از آن به عنوان کشف یکی از ستادهای بحران ساز نام برده می شود. هرچند مردم آگاه ایران با اینگونه شگردها به اندازه ی کافی آشنا هستند، اما دکتر سید علیرضا حسینی بهشتی (فرزند شهید بهشتی) از سردبیران روزنامه کلمه سبز گزارش کاملی از آنچه در روز دوشنبه گذشته اتفاق افتاد ارائه کردند که پیش روی شما است:

بعد از ظهر روز دوشنبه 1/4/88 بخشی از کارکنان روزنامه کلمه سبز برای دریافت دستمزد و نیز برنامه ریزی برای راه اندازی مجدد، در دفتر روزنامه واقع در میدان هفتم تیرماه حضور یافتند. عده ای از افراد با لباس شخصی به نگهبانی دستور باز کردن درهای ساختمان می دهند که وی مطابق دستورالعمل مدیریت ساختمان و بر اساس هشدارهای شورای امنیت کشور مبنی بر احتمال حمله ی آشوب طلبان، امتناع کرده و موضوع را به مدیریت اطلاع می دهد. معاون سردبیر برای اداره ی مسأله به نگهبانی رفته و از آن افراد که ادعا می کردند از طرف پلیس امنیتی آمده اند می خواهد تا حکم ورود و بازرسی را نشان دهند که با امتناع افراد مذکور مواجه می شود. سرانجام گروه مذکور با شکستن حفاظ در وارد ساختمان شده و ضمن حبس کارکنان در اتاق های کارشان، به تفتیش مکان می پردازند. در این اثنا اینجانب از وضعیت مطلع شده و به دفتر روزنامه رفته و از سرگروه مربوطه علت امر را جویا شدم. به ادعای ایشان گزارش شده بود که از بالای ساختمان برخی از افراد مشغول گرفتن عکس از میدان مملو از نیروهای امنیتی و نیز گروه هایی از مردم معترض بوده اند. همچنین، بنا بر گزارش یکی از همسایگان، دو نفر از پشت ساختمان و از طریق حیاط منزل مجاور گریخته اند که بعدا معلوم شد نگهبان و پیک روزنامه بوده اند که دچار وحشت شده و اقدام به فرار نموده اند. به هنگام مذاکره با گروه تفتیش متوجه شدم که به علت وجود تصاویر آقای موسوی بر روی تابلوهای اعلانات که از روزهای قبل از تعطیلی روزنامه باقیمانده بود، دارای این تصور بودند که گویی مکان مذکور ستاد مخفی هدایت تظاهرات خیابانی است و افراد حاضر در آن هم از اعضای فعال آن ستاد است. توضیح داده شد که همانطور که تابلوی بزرگ سردر ساختمان نشان می دهد، مکان متعلق به دفتر روزنامه کلمه سبز است. متأسفانه با وجود رفتار مؤدبانه سرگروه مذکور و توضیحات لازم، کلیه رایانه ها، لوح های فشرده و اوراق جمع آوری شد و کارکنان روزنامه بازداشت و با ون به مقر پلیس منتقل گشتند. این کل داستانی است که آشوب طلبان واقعی مستقر در روزنامه های دولتی با آب و تاب به عنوان کشف کانون فتنه از آن نام می برند. ملت شریف و بزرگوار ایران اما، بخوبی از مسیر حوادث آگاه است و تسلیم اینگونه جوسازی ها نخواهد شد. در این میان، کسانی که مردم را هیچ می انگارند در تارهای انگاره های خود گرفتارند. آیا روزی بیدار خواهند شد؟

سید علیرضا حسینی بهشتی

دکتر زهرا رهنورد در گفت و گو با قلمنیوز

دستگیر نشده ام/ به وظایف علمی ام در دانشگاه ادامه می دهم/ در کنار مردم، ملتزم به قانون و در عین حال معترض

قلم - دکتر زهرا رهنورد با بیان اینکه "دستگیر نشده ام و به وظایف علمی ام در دانشگاه ادامه می دهم و در کنار مردم، ملتزم به قانون و در عین حال معترض هستم"، از اینکه عده زیادی از نخبگان سیاسی و مردم دستگیر شده اند، اظهار تاسف کرد و آزادی فوری آنها را خواستار شد.

دکتر زهرا رهنورد، استاد دانشگاه و همسر میرحسین موسوی در گفت و گو با خبرنگار قلمنیوز، در سخنانی با رد شایعات اخیر در خصوص دستگیری وی و ممانعت دانشگاه تهران از ورود وی اظهار کرد: کماکان به ایفای وظایف علمی و آموزشی خود در دانشگاه ادامه می دهم و تاکنون با ممانعتی در این



خصوص مواجه نشدهام ولی از اینکه عده زیادی از نخبگان سیاسی و مردم فعال در این عرصه دستگیر شده‌اند، بسیار متاسفم و خواهان آزادی فوری آنها هستم.

وی با بیان اینکه هرگونه اعمال خشونت و ارتکاب رفتارهای قانون‌شکنانه، تحدید حقوق مردم، ایجاد خلل در امور جاری جامعه و رفتارهایی که منجر به گسست سرمایه‌های اجتماعی و تقابل حکومت با مردم و طرفداران کاندیداهای مختلف با هم یا تقابل مردم با مردم می‌شود، پذیرفتنی نیست. رهنورد اظهار کرد: نباید طوری رفتار شود که گویی در خیابان‌ها حکومت نظامی حاکم شده است.

وی در ادامه گفت: با تمام وجود می‌گویم حاضر نیستم قطره‌ای خون از شهروندی چکیده شود و حاضرم هزاران بار تیرباران می‌شدم اما خشونت و اغتشاش، کام ملت را تلخ نمی‌کرد و مصیبت و ناخرسندی خانواده‌ها و ملت را داغدار و متاثر نمی‌ساخت.

رهنورد بیان کرد: دغدغه ملی و عواطف میهنی و تعهدی که به سرنوشت ملت و آینده کشور و خون‌به‌های شهیدان دارم، ایجاب می‌کند که همچنان مصمم و هدفمند در صحنه حاضر باشم و ضمن اعتراض به نتیجه انتخابات، در کنار مردم و از طرق قانونی و روش‌های مسالمت‌آمیز مدنی برای استیفای حقوق مردم انجام وظیفه کنم.

وی در پایان گفت: وفق اصل 27 قانون اساسی، اعتراض به عنوان یک حق پذیرفته شده است و اجتماعات و گردهمایی اعتراض‌آمیز مردم نیاز به اخذ مجوز ندارد "مگر آنکه مخل به مبانی اسلام باشد" لذا حاکمیت باید به حق اعتراض مردم احترام بگذارد، مجاری اعتراض را به رسمیت بشناسد و از حقوق مردم در این زمینه صیانت ورزیده و از هرگونه اعمال خشونت خودداری کند.

گفت و گو با مردی که همسر و دخترش را از دست داده

اسلحه به دستان مسنول این قتل‌ها هستند

ابراهیم رجب پور، هفته گذشته همسر و دخترش را در حمله لباس شخصی‌ها به تظاهر کنندگان در میدان آزادی تهران از دست داد. با او که در غم از دست دادن عزیزانش به شدت متاثر و داغدار است، گفتگو کرده ایم. وی می‌گوید: به کمر و گلوی زن و دخترم تیر زده بودند. وقتی رسیدیم هردو غرق خون بودند. تشخیص پزشکان این است که در همان لحظه اصابت گلوله کشته شده‌اند.

آقای رجب پور این اتفاق دردناک را به شما تسلیت می‌گوییم. لطفا در مورد روز حادثه برایمان بگویید. همسر و دختر من از مدت‌ها پیش در مهد کودک "آوای باران" مشغول کار بودند و بسیار هم از کار خود راضی و خشنود. آنها از بچه‌های مهد کودک پرستاری می‌کردند و در طول روز بارها به دلایل مختلف از محل کار خود خارج می‌شدند و دوباره مراجعه می‌کردند.



روز حادثه هم از مهدکودک خارج شده بودند، یا اینکه درون مهد بودند مورد اصابت گلوله قرار گرفتند؟ نه؛ زمان حادثه دیروقت و وقت بازگشت آنها به خانه بود. به گمانم به دلیل ازدحامی که به وجود آمده بود نتوانسته بودند از مهدکودک خارج شوند.

اطلاع‌رسانی به شما در مورد این حادثه چگونه شکل گرفت؟

من و پسرهایم می‌دانستیم آن روز سیاه قرار است در اطراف میدان آزادی راه پیمایی شود و حامیان آقای میرحسین موسوی در میدان آزادی تجمع داشته باشند. بنابراین هرچه قدر که میدان آزادی شلوغ‌تر می‌شد و از ساعت کاری همسر و فرزندم می‌گذشت نگرانی‌های من هم بیشتر می‌شد. یعنی دلشوره ای عجیب در همان لحظات به سراغم آمد. به پسر محمد گفتم که شماره مهدکودک را بگیرد تا از اوضاع آن طرف اطلاع داشته باشیم. ولی وقتی با مهدکودک تماس گرفتیم هیچ کس جواب تلفن ما را نمی‌داد. نگرانی من و پسرهایم دو چندان شد و تصمیم گرفتیم به سمت مهد راه بیفتیم.

وسایل ارتباطی خاصی مانند تلفن همراه نزد خانواده شما نبود که با آنها تماس بگیریم؟ در آن روز همه تلفن‌ها را قطع کرده بودند؛ اصلاً یکی از دلشوره‌های من همین بود که هرچه تلاش کردیم از این نگرانی در بیابیم نمی‌شد.

از محل سکونت شما تا مهد کودک آوای باران چه مسیری را باید طی می‌کردید؟ منزل ما در محله طرشت است و تا ضلع مورد نظرمان در میدان آزادی چیزی حول و حوش 30 دقیقه طول کشید. ادامه بدهید.

با تاریک شدن هوا و نزدیکی به میدان آزادی صدای شلیک گلوله را شنیدیم. همین‌طور تلاشمان برای رسیدن به مهد کودک بیشتر و بیشتر می‌شد. دردم آشوب و بی‌قراری غریبی به وجود آمد (می‌گریه). صدای گلوله هر لحظه بیشتر می‌شد و پسرانم محمد و علی تندتر از من می‌دویدند. دود غلیظی در نزدیکی محل کار به هوا پخش شده بود. ما فکر کردیم آنجا آتش گرفته و درگیری مستقیم در مهد کودک است. اولین صحنه‌هایی که در محل درگیری دیدید چه بود؟

مردم زیادی جمع شده بودند. اغلب آنها شعار می‌دادند و یک‌جا را نشان گرفته بودند. درون کوچه یک موتور سیکلت آتش گرفته بود و مردم بودند که با سنگ به سوی ساختمان بسیج حمله ور شده بودند. علت را از یکی دو نفر با نگرانی پرسیدم و به من گفتند کسانی که درون ساختمان هستند با مردم درگیر شده‌اند.

درگیری آنها بر سر چه بود؟

نمی‌دانم. اصلاً نمی‌دانم برای چه به جان هم افتاده بودند ولی امیدوارم که خداوند باعث وبانی ریختن خون این شهدا را تقاص بدهد. خون کسی به ناحق پایمال نخواهد شد. همین‌طور همسر و فرزند من. من دل‌بستگی شدیدی به هر دوی آنها داشتم. آنها قربانی بازی‌هایی شدند که به هیچ عنوان نقشی در آن نداشتند. دختر من بسیار معصوم بود و همسر یک همراه برای من و فرزندانش. همه می‌دانند که در خانواده ای که مادر، همسر و دختر غایب باشند چه فضایی به وجود می‌آید. خدا میدانند که در این چند مدت چه کشیده‌ایم و اوضاع مان چه شکلی به خود گرفته است.

در مهدکودک به غیر از خانواده شما چه کسی مورد اصابت گلوله قرار گرفته بود؟ هیچ کس. وقتی درب آنجا را شکستیم و وارد شدیم دیدیم که هر دوی آنها پشت پنجره روبروی ساختمان بسیج غرق در خون هستند.

گلوله به کجا اصابت کرده بود؟ به کمر و گلو. هردو غرق در خون بودند. با فرزند نام بالای سر پیکرشان قرار گرفتیم و... (به شدت می‌گریه) تشخیص پزشکان این بود که در همان لحظه اصابت کشته شده‌اند.

فکر می‌کنید عاملین این فاجعه چه کسانی بودند؟

مدیران سیاسی و کسانی که اسلحه بر دست داشتند.

آیا به غیر از کسانی که در ساختمان بسیج بودند در دستان کسان دیگری هم اسلحه دیدید؟

من ندیدم. از ساختمان سه نفر شلیک می‌کردند.

از کسی شکایت کرده‌اید؟

از فرد خاصی نه اما موضوع در حال پیگیری است و مسئولین قول داده‌اند عاملین را شناسایی و آنها را تحت اختیار ما و قانون قرار دهند.

چه کسانی به شما این قول‌ها را داده‌اند؟

مسئولین قضایی و دادگستری و اداره آگاهی و نیروی انتظامی.

اوضاع روحی پسرانتان چگونه است؟

بسیار بد. آنها به شدت عصبی هستند و در برابر هر چیزی این روزها عکس العمل نشان می دهند. خدا به فریاد ما برسد.

مسئولین مهد کودک چه تصمیمی گرفته اند؟

فعلا که در آنجا بسته و پلمپ شده است تا وضعیت خانواده من مشخص شود.

گفت و گو با یکی از چماقداران لباس شخصی روزی 200 هزار تومان می گیریم



جلال کیهان منش

صبح شنبه 23 خرداد ماه، در حالیکه تهران همچنان روز پر التهابی را پیش رو داشت، چهره افراد لباس شخصی که با چماق هایی یکدست به ضرب و شتم مردم می پردازند پررنگ تر شد. این افراد اغلب به طور روزمرد استخدام شده اند و آن طور که یکی از آنان می گوید "به روزمزدان ایرانی روزانه 200 هزار تومان و به غیرایرانی ها تا چند برابر این مقدار" در روز پرداخت می شود. چماقداری که خبرنگار روز با وی صحبت کرده همچنین گفته است: ما در آسایشگاه هستیم اما غیرایرانی ها در هتل اقامت دارند.

این گفت و گوی ویژه در پی می آید.

از چهار روز پس از اعلام نتایج انتخابات، نیروهایی لباس شخصی اما با کلاه کاسکت نیروهای ضد شورش در خیابان ها پدیدار شده اند که لهجه آنها آشنا نیست. برخی از شاهدان عینی می گویند: این چماقدارها یک چیزهایی می گویند که ما نمی فهمیم. بعضی هم به طور مشخص خبر از آن می دهند که در برابر خود چماق به دستانی را دیده اند که زبان شان عربی بوده است. دیروز در یک ساندویچ فروشی فرصتی دست داد تا با یکی از این لباس شخصی ها صحبت کنم.

من داخل مغازه بودم که او وارد شد. از مغازه دار یک نوشیدنی خنک خواست؛ آن هم در حالیکه چماقش را به همراه داشت. سر صحبت با وی را باز کردم.

سلام برادر خسته نباشی

خدا عمرت دهد. التماس دعا (او که در چشمانش دلهره نهفته است، لهجه غلیظی دارد)

اهل کجا هستی؟

تربت

تربت؟

تربت جام.

چند سال داری؟

36 سال

زن و بچه هم داری حتما؟

نی. زن و بچه خرج دارد. من بیکارم.

بیکار؟ مگر تو بسیجی نیستی؟ حقوق نمی گیری از سپاه؟

نی. بسیجی نیستم که. بیکارم.

ولی الان که سرکاری؛ نه؟

ها!

چوبدستی چرا دستت گرفتی؟

ما را آورده اند اینجا تا منافقین را بزنیم. این چوبدستی را هم برای همین به ما داده اند.

چه کسی داده؟

حاجی. گفته جوری بزن که دیگر بلند نشود. اینها خانن هستند.

خودت چه فکر می کنی؟

من به این کارها کاری ندارم؛ پولم را می گیرم.

پول کتک زدن می گیری. حال هم می کنی.

ها! آنها پول داده اند تا بزنم. توباشی نمی زنی؟

حالا چقدر می دهند؟

روزی 200 تومان. [خنده ای می آید توی چشم هایش] 200 هزار تومان

خیلی زیاد است. با این پول می خواهی چه کار کنی؟

می روم زن می گیرم. دو تا هم بخواهم می دهند وقتی اینقدر پول داشته باشم. می دانی چقدر می شود؟ دو میلیون. حالا شاید دیگر نرم تربت. شاید همینجا بمانم. حاجی می گفت باز هم تظاهرات می شود؛ به ما کار می دهند.

چند روز است آمده ای تهران؟

3 روز. 7 روز دیگر قرارست بمانیم.

کسان دیگری که با تو هستند از کجا آمده اند؟

همه را نمی شناسم اما در آسایشگاه ما از مازندران، اراک و خوزستان هم آدم هستند. از تربت حیدریه و خواف هم هستند. [نوشیدنی اش را خورده است. در خواست یک نخ سیگار می کند. می دهم. آتش می زنند. در حال دود کردن سیگار به حرف زدن ادامه می دهیم.]

عرب هم هست بین تان. نه؟

آره؛ ولی من شنیدم آنها را به هتل برده اند. می گویند از لبنان آمده اند. دیشب که به ما شام تن ماهی دادند، بچه ها می گفتند به عرب ها غذای خوب می دهند.

آسایشگاه شما کجاست؟

نمی دانم. تهران را بلد نیستم. اما دور است. اینطرفی می رویم تا می رسیم به آسایشگاه. (او شرق تهران را نشان می دهد).

تا حالا تهران آمده بودی؟

نه؛ اولین بار است.

نماز هم می خوانی؟

بله. اما اینجا می گویند وقتی در مأموریت هستی دستشویی هم نباید بروی.

ناراحت نمی شوی مردم را می زنی؟

مردم؟ حاجی می گوید کسانی که شعار می دهند منافق هستند. من حرف او را قبول دارم. او حاجی است. می دانی حاجی دروغ نمی گوید. [در این موقع مرد هیکلمند و چاقی وارد مغازه می شود. با اخم به دور و بر نگاه می کند و چشمش به آن جوان می افتد.]

می گوید: اینجا چه می کنی؟ با کی حرف می زدی؟

مرد جواب می دهد: هیچی؛ آمده بودم کانادا بخرم.

برو سر پست خودت. یا الله.

مرد چماقش را بر می دارد و می رود. نوشابه خنک خورده و حالش جا آمده. هفت روز دیگر که برسد، باز برای او کار خواهد بود؟

فعالین حقوق بشر و دمکراسی

نام یک جانبخته آزادی و اسامی تعدادی از دستگیر شدگان اخیر

بنابه گزارشات رسیده یورشهای وحشیانه یگانه ویژه، سپاه پاسداران بسیج و لباس شخصیها به مردم بی دفاع تهران تا به حال جانبختگان، زخمیها و دستگیریهای زیادی را بر جا گذاشته است.

نیروهای سرکوبگر با وحشی گری تمام و به قصد قتل تظاهر کنندگان آنها را مورد ضرب و شتم قرار می دهند. نیروهای یگان ویژه، سپاه پاسداران، بسیج و لباس شخصیها با سلاحهای گرم مردم بی دفاع را از کمر به بالا هدف قرار میدهند و بدین دلیل آمار جان باختگان بالا است. آنها همچنین اکثراً با باتوم به سر و صورت تظاهر کنندگان ضربه می زنند که در مواردی منجر به مرگ آنها شده است و یا اینکه زخمهای شدید بر جای گذاشته است. آنها برای ایجاد رعب و وحشت با وحشیانه ترین شیوه تظاهر کنندگان را آماج باتومهای خود قرار می دهند.

زنده یاد آقای معزز 27 ساله یکی از جانبختگانی است که در اعتراضات گسترده و خونین مردم تهران در 30 خرداد ماه شرکت کرده بود. او حوالی میدان آزادی با اصابت گلوله به چشمش جان خود را فدای راه آزادی مردم ایران کرد. نیروی انتظامی برای پوشاندن جنایات این رژیم هرگونه عکس و اعلامیه ای که از شهدا نصب می شود از بین می برند. این سرکوب خونین یک روز پس از صدور فرمان ولی فقیه علی خامنه ای برای به خاک و خون کشاندن مردم روی داد. سپاه پاسداران، یگان ویژه، بسیج و لباس شخصیها که تحت امر علی خامنه ای هستند با گشودن آتش بر روی مردم بی دفاع، آنها را به خاک و خون کشاندن. در این روز خونین تعداد زیادی از مردم مورد اصابت گلوله قرار گرفتند و سنگفرشهای خیابان آزادی و سایر خیابانها را رنگین کرد. نیروهای سرکوبگر برای پاک کردن آثار جنایت خود تا صبح آنروز مشغول شستن خیابانها که آغشته به خون آزادیخواهان بود، بودند.

همچنین در روزهای گذشته تعداد زیادی از جوانان دختر و پسر را دستگیر و به زندانهای مختلف منتقل کردند.

اسامی تعدادی از دستگیر شدگان روزهای اخیر به فرا زیر می باشد:

1- حسین حسینی 24 ساله یکشنبه 24 خرداد در خیابان فاطمی دستگیر و به اوین منتقل شده

2- رضا رحیمی 32 ساله دوشنبه 25 خرداد در کارگر جنوبی دستگیر و به اوین منتقل شده

3- رحیم مددی 29 ساله سه شنبه 26 خرداد در آزادی دستگیر و به اوین منتقل شده

4- محمد مهدی امانی 24 ساله چهارشنبه 27 خرداد در هفت تیر دستگیر و به اوین منتقل شده

5- آرمان جدایی 20 ساله پنجشنبه 28 خرداد در توپخانه دستگیر و به اوین منتقل شده

6- حمید ستوده 22 ساله پنجشنبه 28 خرداد در توپخانه دستگیر مکان نگهداری وی نامشخص

7- جواد جابری 26 ساله پنجشنبه 28 خرداد در حوالی 15 خرداد دستگیر و به قزل حصار منتقل شده

8- میلاد صوری 22 ساله شنبه 30 خرداد در نواب دستگیر مکان نگهداری وی نامشخص

9- علی اکبر صمدی 26 ساله شنبه 30 خرداد در میدان جمهوری دستگیر و به قزل حصار منتقل شده

10- ناصر امیری 23 ساله شنبه 30 خرداد در انقلاب دستگیر و به اوین منتقل شده

11- متین اسدیان 19 ساله شنبه 30 خرداد در امیر آباد شمالی دستگیر مکان نگهداری وی نامشخص

12- مهران خوشرو 18 ساله یکشنبه 31 خرداد در خیابان هاشمی دستگیر مکان نگهداری وی نامشخص

13- شهاب مقدس 20 ساله دوشنبه 1 تیر در توحید دستگیر مکان نگهداری وی نامشخص

وزارت اطلاعات از شیوهٔ رذیلتانه و لو رفته که از سالها پیش بکار می برد و تمامی جهانیان از آن آگاه هستند روی آورده است و از این طریق سعی دارد سرکوب خونین مردم ایران را توجیه کند. بعضی از جوانان دستگیر شده را وادار به مصاحبه های تلویزیونی می کند. و از آنها می خواهد که به گفته های دیکنه شده که توسط بازجویان وزارت اطلاعات تعیین می شود اعتراف کنند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، یورش وحشیانه به تظاهرات مردم و به قتل رساندن و مجروح کردن و دستگیری تعداد زیادی از آنها و همچنین وادار کردن آنها به اعترافات تلویزیونی را محکوم می کند. و از دبیر کل سازمان ملل و سایر مراجع بین المللی خواستار ارجاع پرونده نقض حقوق بشر این رژیم به شورای امنیت سازمان ملل است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

03 تیر 1388 برابر با 24 ژون 2009

گزارش فوق به سازمانهای زیر ارسال گردید:

کمیساریای عالی حقوق بشر / کمیسیون حقوق بشر اتحادیه اروپا / سازمان عفو بین الملل / سازمان دیدبان حقوق بشر

بازداشت یک روحانی معترض در خرم آباد

چهارشنبه، 3 تیر 1388

یک روحانی معترض در شهر خرم آباد توسط نیروهای امنیتی بازداشت شد.

بنا بر گزارشات دریافتی، حجت السلام جهانگیر محمودی از روحانیون هوادار میر حسین موسوی هفته گذشته سه شنبه 26 خردادماه در

مسافرت به خرم آباد توسط مأمورین امنیتی بازداشت شد. نهایتاً دستگاه امنیتی پس از بازجویی های فراوان پرونده وی را به دادرسی ویژه روحانیت خرم آباد ارسال کردند.

قاضی دادگاه ویژه روحانیت، این روحانی معترض را به تحریک مردم برای اغتشاش و تبلیغ علیه نظام متهم و تعقیب اتهام کرد. گزارشات تأیید نشده میگوید آقای محمودی پس از چند روز بازداشت به قید کفالت آزاد شده است.

لازم به ذکر است وی در سال 1384 نیز توسط وزارت اطلاعات به اتهام تبلیغ علیه نظام و تشویش اذهان عمومی و اهانت به مسولین نظام مدت سه ماه در بازداشت بود که نهایتاً توسط دادگاه ویژه روحانیت اهواز به سه سال حبس تعلیقی به مدت 5 سال محکوم شد.





چهارشنبه، 3 تیر 1388

تیراندازی به سوی مردم معترض در میدان بهارستان

علیرغم اعتراضات داخلی و بین المللی در خصوص خشونت بی حد و حصر نیروهای نظامی و شبه نظامی، میدان بهارستان در تهران بار دیگر صحنه خشونت عریان شد.

بنابر گزارشات دریافتی نیروهای نظامی و شبه نظامی پیرو خبر تلاش عده ای از شهروندان معترض به نتایج انتخابات دوره دهم ریاست جمهوری برای تجمع در میدان بهارستان - مقابل مجلس شورای اسلامی، از ظهر روز جاری این منطقه را به محاصره خود در آوردند. با نزدیک شدن به ساعت چهار که زمان اعلامی تجمع مذکور بود، نیروهای نظامی و شبه نظامی مستقر در محل از توقف شهروندان جلوگیری می نمودند، با افزایش جمعیت، نیروهای امنیتی ایستگاه متروی میدان بهارستان را تعطیل نمودند و اقدام به برخورد فیزیکی با معترضان را آغاز کردند. نیروهای نظامی با افزایش جمعیت شهروندان معترض به طور بی حد و حصری از گاز اشک آور برای متفرق کردن معترضان استفاده نمودند و با مشاهده مقاومت مردم معترض به استفاده از تیراندازی هوایی و سپس مستقیم روی آوردند. علاوه بر دهها بازداشت و زخمی شده، بنابر مستندات دریافتی مجموعه، تا کنون یک دختر حدود 19 ساله از ناحیه گلو مورد اصابت گلوله نیروهای شبه نظامی و لباس شخصی قرار گرفته است و تیراندازی هوایی و مستقیم کماکان در این منطقه ادامه دارد. گزارش شده است نیروهای نظامی علیرغم زخمی شدن این شهروند جوان، اجازه کمک رسانی به این زخمی را نداده اند و سرانجام با وقفه طولانی بوسیله اتموبیلی نظامی این فرد به محل نامشخصی منتقل شده است. در زمان تنظیم این گزارش درگیری ها در این منطقه کماکان ادامه دارد و افزایش میزان زخمیان، دستگیر شده ها و احیاناً جان باختگان محتمل است.

بیانیه کانون مدافعان حقوق کارگر در باره وقایع چند روز اخیر

در چند روز گذشته خیابان های تهران و تعدادی از شهرهای دیگر شاهد زد و خورد و درگیری میان جوانان و مردم به خشم آمده با نیروهای پلیس، گاردهای ویژه امنیتی و لباس شخصی ها بود. در این وقایع تنی چند از مردم تحت ستم کشته شده و دهها نفر زخمی شده اند. همچنین بر طبق گزارشات صدها نفر دستگیر شده اند. منشا این درگیری ها به صورت ظاهری اعلام نتایج انتخابات است که طرفداران کاندیداها معتقدند این نتایج ساختگی و به دور از واقعیت است، انتخاباتی که میان جناح های حاکم و شریک قدرت در سی ساله گذشته برگزار شده است در حالی که در هیچ یک از این انتخابات حتا یک کاندیدای مستقل از قدرت و حکومت حضور نداشته است. در حقیقت سهم خواهی هر یک از جناح ها و تمامیت خواهی یک جناح عامل اصلی این اختلافات است.

در سی سال گذشته همواره مردم تحت شدیدترین فشارهای اقتصادی و اجتماعی بوده اند و از داشتن کوچکترین حقوق ابتدایی یک جامعه آزاد محروم بوده اند. حملات اخیر گروه های جوانان خشمگین به بانک ها و مراکز اصلی قدرت اقتصادی حکومت، بیانگر آن است که مردم علت اصلی بدبختی و فقر و فلاکت خود را در این سالها، سیاست های اقتصادی و مظهر اجرای این سیاست ها، یعنی بانک ها و مراکز اقتصادی می دانند. بیکاری، بی حقوقی، اخراج های دسته جمعی و نبود امنیت شغلی و آزادی های اجتماعی، سیاسی و فرهنگی اکثریت مردم را تحت فشار قرار داده است.

کانون مدافعان حقوق کارگر که وظیفه خود را دفاع از حقوق کارگران و زحمت کشان در همه زمینه ها می داند، ضمن محکوم کردن خشونت های پلیسی در ارتباط با مردم به خشم آمده، به مسئولان هشدار می دهد که جدا از درگیری های جناحی تقسیم قدرت، پیام اصلی مردم را که مبارزه برای یک زندگی انسانی و شرافتمندانه است درک کرده و بیش از این در برابر خواست به حق مردم که یک زندگی انسانی و به دور از فقر و بیکاری و تبعیض است ایستادگی نکنند.

در سه دهه اخیر حقوق مردم ما پایمال شده است. زنان تحت شدیدترین ستم های اجتماعی قرار داشته اند. کودکان حقوق اولیه خود را که حق تحصیل است در بسیاری از موارد از دست داده اند. کارگران و زحمت کشان و تمامی حقوق بگیران که خواهان طبیعی ترین حقوق یک زندگی ابتدایی هستند به بدترین وجه مورد ستم قرار گرفته اند. تورم لجام گسیخته تمام زندگی و سفره های خالی آنان را مورد تهاجم قرار داده است. این خشم فروخورده، امروز در چنین زمینه ای بروز و ظهور یافته است.

این وقایع بیانگر شکست کامل سیاست های حاکم است که در دهه های اخیر تنها به نفع عده ای خاص و اقلیتی بسیار کوچک از وابستگان قدرت بوده است. خواسته های مردم با تغییر قدرت از یک جناح به جناح دیگر حل نمی شود، بلکه باید هر چه بیشتر بر قدرت گرفتن تشکل های اجتماعی، صنفی، مردمی و کارگری تکیه کرد و در جهت گسترش هر چه بیشتر آنها تلاش کرد.

این تنها راه برای قدرت گرفتن مردم و تضعیف قدرت های سرکوبگر است. قدرتی که از آن مردم و برای مردم است.

کانون مدافعان حقوق کارگر از تمامی نهادهای مردمی و کارگری و سایر اقشار می خواهد که ضمن گسترش تشکل های خود، خواسته های واقعی مردم را هر چه گسترده تر بیان کنند که همانا دگرگونی سیستم اقتصادی نابرابر، ظالمانه و استثمارگرانه است. کانون مدافعان حقوق کارگر

بی خبری مطلق از وضعیت شیوا نظر اهاری فعال حقوق بشر

ادوار نیوز

چهارشنبه، 3 تیر 1388

ادوار نیوز: شیوا نظر اهاری فعال حقوق بشر و فعال حقوق زنان که یک روز پس از اعلان نتایج انتخابات ریاست جمهوری بازداشت شده است در وضعیت نامشخصی به سر می برد.

شیوا نظر اهاری تاکنون هیچگونه تماس تلفنی با خانواده خود نداشته است و از محل نگهداری وی اطلاعی در دست نیست.

نگرانی نسبت به وضعیت اعضای بازداشت شده جبهه مشارکت، مجاهدین انقلاب و کارگزاران سازندگی

ادوار نیوز

چهارشنبه، 3 تیر 1388

ادوار نیوز: بازداشت دسته جمعی اعضای شورای مرکزی، دفتر سیاسی، شاخه جوانان و دانشجویی جبهه مشارکت و بی خبری مطلق از وضعیت این بازداشت شدگان نگرانی های مختلفی را به وجود آورده است.

در راس افراد بازداشت شده سعید حجازیان قرار دارد که به دلیل وضعیت خاص جسمانی نیاز به مراقبت پزشکی دائمی دارد. بنا به خبر روزنامه اعتماد ملی اسامی تعدادی از بازداشت شدگان گروه های مختلف به شرح ذیل است

محسن میردامادی، عبدالله رمضانزاده، سیدمصطفی تاجزاده، سعید حجازیان، محسن صفایی فراهانی، محسن امینزاده، علی تاجرنیا، سعید شیرکوند، حمزه کریمی، شهابالدین طباطبایی، بهزاد نبوی، محمد توسلی، محمد عطریانفر، محمدعلی ابطی، محمد قوچانی، جهانبخش خانجانی، علی محقر، هدایت الله آقایی، عبدالله مومنی، عبدالفتاح سلطانی، محمدرضا جلائی پور، احمد زیدآبادی، سعید لیلان، اردشیر امیرارجمند، سمیه توحیدلو، عماد بهاور، ژیلایا بنی یعقوب، بهمن احمدی امویی، کیوان صمیمی، عبدالرضا تاجیک، مهسا امرآبادی، مازیار بهاری، اکبر بیاتی، مجتبی پورمحسن، پیمان عارف، علی وقفی، حمزه غالبی، سعید نیکخواه، رضا همایی، ذاکری، هانیه یوسفیان، ضیاءالدین نبوی، علیرضا خوشبخت، زهرا توحیدی، سجاد بازوند، مجید

دري، جواد امام، مجيد نيري، حجت اسماعيلي، محسن باستاني، مهرداد بالافکن، غفار فرزادي، مجيد جابري، رحمت الله اميري، روح الله رحيمپور، اميرحسن جهاني، علي اشرف سلطاني آذر، رحيم ياورى، محمدرضا احمدنيا، احمد افجهاي، مجتبي خندان، سعيد زراعتکار، روح الله شفيعي، علي مهرداد، بهزاد باشو، سيدخليل ميراشرفي، روح الله شهسوار، علي تقىپور، سعيد نورمحمدي، رضا شمس آبادي، اميرحسين شمشادي.

تعطیلی تنها تشکل دانشجویی دانشکده خبر



خبرنامه امیرکبیر: انجمن کارآفرینی دانشجویان و دانش آموختگان دانشکده خبر، تنها تشکل دانشجویی این دانشکده، در بین تعطیلات پایان کلاس های ترم، تعطیل شد.

انجمن کارآفرینی دانشجویان دانشکده خبر از چهار سال پیش فعالیت خود را همراه با انجمن دانشجویی این دانشکده آغاز کرده بود که با تعطیلی انجمن دانشجویی در سال ۸۶، انجمن کارآفرینی به عنوان تنها تشکل دانشجویی دانشکده خبر فعالیت می کرد.

این تشکل در بهمن و اسفندماه سال گذشته نیز به شدت محدود شده بود اما مسئولان قبلی دانشکده خبر به دلیل اعتراضات دانشجویی موفق به تعطیلی آن نشدند.

به گزارش خبرنگار امیرکبیر، مسئولان جدید دانشکده خبر با شیوه ای جدید در حال اجرای برنامه های تیم قبلی مدیریت این دانشکده هستند و در فاصله بین پایان کلاسهای ترم و آغاز امتحانات و در حالی که دانشجویان حضور نداشتند، در میانه تبلیغات و شلوغی های انتخاباتی، انجمن کارآفرینی را تعطیل و قفل اتاق این تشکل را نیز عوض کردند.

این اقدام به بهانه جایگزینی انجمن علمی به جای انجمن کارآفرینی صورت گرفته است. این در حالی است که هیچیک از مراحل راه اندازی انجمن علمی طی نشده و تاسیس انجمن علمی چند ماه به طول می انجامد که با توجه به روی کار آورده شدن دولت کنونی، تشکیل انجمن علمی نیز تقریباً غیرممکن شد. گفته می شود یکی از دلایل تعطیلی این تشکل برگزاری کارگاه های آموزشی در حوزه خبر بود که مسئولان دانشکده تصمیم داشتند این کلاس ها را خود، برگزار کنند؛ کلاس هایی که واحد آموزش آزاد دانشکده خبر یک دوره از آنها برای بسیجیان تهران به طور رایگان برگزار کرد و دور جدید آن نیز با ۲۰ درصد تخفیف برای اعضای بسیج دانشگاه های کشور برگزار می شود.

با تعطیلی انجمن کارآفرینی دانشجویان و دانش آموختگان دانشکده خبر، دانشجویان این دانشکده از داشتن تشکل دانشجویی محروم شدند.

ادامه بازداشت فعالین دانشجویی دانشگاه بوعلی سینا همدان



خبرنامه امیرکبیر: با گذشت بیش از یک هفته از انتخابات ریاست جمهوری و همزمان با آغاز اعتراضات دانشجویی دانشگاه بوعلی سینا به نتایج اعلام شده از سوی وزارت کشور، تعدادی از دانشجویان این دانشگاه همچنان در بازداشت به سر می برند.

اسامی این فعالین دانشجویی به شرح زیر است:

سیاوش حاتم (دبیر کل انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه های همدان)

رضا جعفریان (دبیر سیاسی انجمن)

پوریا شریفیان (دبیر صنفی انجمن)

مهدی مسافر (دبیر فرهنگی اجتماعی انجمن)

حجت بختیاری (عضو شورای مرکزی انجمن)

این فعالین پس از دستگیری و ضرب و شتم توسط حراست دانشگاه ابتدا به نیروهای انتظامی و سپس در اختیار ستاد خبری اطلاعات همدان قرار گرفتند و تاکنون در سلول های انفرادی به سر می برند.

بنابر اظهار برخی از شاهدان عینی، این دانشجویان از حقوق زندانیان سیاسی محروم بوده و از هر گونه تماس با خارج از زندان منع شده اند.

علیرغم ادعای فرهاد رهبر، دانشجویان کوی دانشگاه همچنان در بازداشت



خبرنامه امیرکبیر: فرهاد رهبر، رئیس دانشگاه تهران در اظهار نظری ادعا کرد در فاجعه حمله به خوابگاه دانشجویان هیچ دانشجویی کشته نشده و دانشجویان بازداشت شده نیز با پیگیری های وی آزاد شده اند. او در مصاحبه ای با مهر گفت: «برآورد خسارت کامل انجام نشده اما خسارت وارده خیلی جدی نبوده و قابل ترمیم است.»

این سخنان رهبر در حالی ایراد شده که عکس های منتشر شده و شهادت شاهدان عینی حوادث بامداد دوشنبه کوی دانشگاه از فاجعه بار بودن حمله و وارد شدن خسارت بسیاری به ساختمان های محل سکونت دانشجویان حکایت دارد. شاهدان عینی و دانشجویان دانشگاه تهران معتقدند میزان خسونت به کار گرفته شده از ۱۸ تیر ۷۸ بیشتر بوده و بسیاری از امکانات کوی از بین رفته است.

شدت وحشی گری نیروهای لباس شخصی و بسیج که با همکاری نیروهای انتظامی وارد دانشگاه شدند، به حدی بود که حتی باعث اعتراض رئیس و نمایندگان مجلس شد.

به گزارش خبرنگار امیرکبیر، دانشجویان بازداشت شده در شب حادثه که به زیر زمین وزارت کشور و پلیس امنیت منتقل شده بودند گفته اند که مورد آزار جسمی قرار گرفته و به شدت مورد ضرب و شتم قرار گرفته اند. در حال حاضر نیز گرچه اکثریت بازداشت شدگان آزاد شده اند اما تعدادی از این دانشجویان در بازداشت به سر می برند.

فرهاد رهبر که سابقه فعالیت در وزارت اطلاعات را نیز دارد، در حالی ادعا کرده هیچ دانشجویی در درگیری ها کشته نشده که دانشجویان دانشگاه تهران سخنانی برخلاف آن مطرح می کنند و در حال حاضر خبر تشییع پیکر دو تن از این دانشجویان در یاسوج و مشهد منتشر شده است.

فرهاد رهبر در واکنش به تجمع اعتراض آمیز دانشجویان و اعضای هیئت علمی دانشگاه تهران در خصوص حمله وحشیانه به کوی دانشگاه گفت که این حادثه را محکوم می کند اما معتقد است که نیروهایی که وارد کوی شده اند ارادل و اوباش بودند، اما وی توضیح نداده است که ارادل و اوباش از چه کسانی دستور می گرفتند و چرا اتاقک نگهبانی و کامیون داخل کوی را به آتش کشانده و بعد هم به ساختمان ها حمله کرده اند. وی در اظهاراتی متناقض گفت «متأسفانه ناگهان تعدادی با لباس شخصی وارد کوی شدند و نیروی انتظامی نیز برای جلوگیری از ورود لباس شخصی ها که در آن حالت تشخیص آنها از ارادل و اوباش ممکن نبود وارد کوی شده و درگیری به درون خوابگاه کشیده شد.» در حالی که دانشجویان اشخاص حمله کننده به کوی را لباس شخصی می دانند و رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در اظهاراتی متناقض تر مدعی شده «لباس شخصی ها از اعضای نیروی انتظامی یا پلیس نیستند.»

اما اینکه لباس شخصی ها چه کسانی هستند و آیا بسیج در حمله به کوی دانشگاه در آن دخالت داشته موضوعی است که مسئولان آن را رد می کنند اما دانشجویان می گویند نیروهای لباس شخصی با نیروی انتظامی هماهنگ بوده و پس از بازداشت هم دانشجویان را به زیر زمین وزارت کشور که تحت نظر وزارت کشور دولت نهم است منتقل کرده اند.

در عین حال گزارش کمیته بررسی کننده حوادث کوی دانشگاه در مجلس هفته گذشته سبب درگیری های فیزیکی بین حامیان احمدی نژاد و نمایندگان دیگر شد. در حالی که کمیته حقیقت یاب قصد داشت در خصوص هویت حمله کنندگان به کوی و لباس شخصی ها و اینکه از چه مرجعی دستور می گیرند

توضیح دهد حامیان احمدی نژاد مانع قرائت گزارش شدند.

فرهاد رهبر همچنان کشته شدن دانشجویی را در حوادث حمله به کوی دانشگاه کذب می داند و در مصاحبه ای تلویزیونی نیز بر آن تأکید کرده است. در حالی که بسیاری از اساتید دانشگاه تهران در اعتراض به این حوادث استعفا دادند وی گفت که «استعفا نمی دهد».

به گزارش خبرنگار امیرکبیر ادعای دیگر فرهاد رهبر مبنی بر آزاد شدن تمامی دانشجویان دانشگاه تهران نیز دروغی دیگر از سوی وی است. در حال حاضر چندین دانشجوی این دانشگاه از جمله عزت تربتی همچنان در بازداشت به سر می برند.

در شب حمله به کوی دانشگاه تهران به خوابگاه های دانشگاه صنعتی اصفهان و شیراز نیز حمله شده است و خساراتی مشابه کوی دانشگاه بر جای مانده است.

رئیس دانشگاه شیراز در اعتراض به این حوادث استعفا داده و رئیس شورای شهر شیراز نیز در اظهار نظری گفت: «به عنوان یک دانشگاهی از هجوم عده ای به محوطه دانشگاه و تاخت و تاز در این حریم مقدس ابراز نگرانی می کنم و از دادستان شیراز می خواهم که به این موضوع مهم رسیدگی کند.»

بازداشت احسان احسانی یک دانشجوی دیگر دانشگاه مازندران



خبرنامه امیرکبیر: احسان احسانی دانشجوی دانشگاه مازندران ظهر امروز بازداشت شد.

این دانشجو که ظهر امروز در حال خروج از دانشگاه بود توسط ماموران لباس شخصی و مسلح بازداشت و مکان نامعلومی انتقال یافت.

با بازداشت این دانشجو، تعداد دانشجویان زندانی دانشگاه مازندران به ۱۴ نفر افزایش یافت. این بازداشت در حالی رخ می دهد که قاضی پرونده ی دانشجویان بازداشتی دانشگاه مازندران روز چهارشنبه (امروز) را روز آزادی این دانشجویان اعلام کرده بود.

با افزایش روزافزون تعداد دانشجویان بازداشتی دانشگاه مازندران، این دانشگاه در موقعیتی بغرنج و به شدت امنیتی قرار گرفته است.

طی ده روز گذشته پس از یورش وحشیانه ی نیروهای بسیج، انصار و یگان ویژه به دانشجویان معترض دانشگاه مازندران حدود ۱۵۰ نفر از این دانشجویان بازداشت و ده ها نفر مجروح شدند. پس از این حمله و در طی ۴۸ ساعت (ظهر پنج شنبه) تعداد بازداشتی ها به یازده نفر کاهش یافت. در طی هفته ی جاری نه تنها تعداد این دانشجویان کاهش نیافته است بلکه به تدریج این تعداد در حال افزایش است.

اسامی دانشجویان دانشگاه مازندران که به تایید رسیده است به این شرح است: علیرضا کیانی، میلاد حسینی کشتان، علی نظری، سیاوش صفوی، علی دنیاری، رحمان یعقوبی، اشکان ذهابیان، مازیار یزدانی، شوانه مریخی، مرجان فیاضی، سوگند علیخواه، احسان احسانی، و علی عباسی.

نماینده رضایی در شورای نگهبان: "سخنگوی شورا خلاف گویی می کند"



دکتر علی احمدی نماینده محسن رضایی برای پیگیری شکایات انتخاباتی، در واکنش به اظهارات سخنگوی شورای نگهبان اعلام کرد، بازشماری آرا به دلیل عدم همکاری شورای نگهبان و وزارت کشور در هیچ یک از استان ها و حوزه های مورد توافق صورت نگرفته است. وی همچنین افزود: «اگر آقایان اظهارات خلاف واقع را تکذیب نکرده و به چنین سخنانی ادامه دهند، آن موقع مجبور خواهیم شد مکاتبات با شورای نگهبان و دلایلی که منجر به انصراف و عدم پیگیری آقای رضایی از بازشماری آرا شده است را منتشر کنیم تا ملت شریف ایران در جریان حقایق این اقدام و وقایع پشت صحنه آن قرار گیرند.»

طراحان تظاهرات ۱۹۶۷ از مردم ایران حمایت می کنند



شخصیت های شناخته شده تظاهرات سال ۱۹۶۷ میلادی علیه سفر محمدرضا شاه پهلوی به آلمان، حمایت خود از حرکت اعتراضی مردم ایران اعلام کردند. «هانس کریستین اشتروبل» سیاستمدار حزب سبزها، «پتر اشنایدر» نویسنده، «هلکه زاندر» کارگردان، «بهمن نیرومند» پژوهشگر و چندین فعال سیاسی و اجتماعی آلمانی دیگر ۴۲ سال پیش زمان دیدار شاه از آلمان تظاهرات گسترده ای علیه وی و به نشانه حمایت از اعتراضات مردم ایران برنامه ریزی کرده بودند. آنها امروز، چهارشنبه (۳ تیر/۲۴ ژوئن) بیانیه ای در حمایت از مردم ایران منتشر کردند. در این بیانیه آمده است: وقتی صدها هزار نفر از مردم ایران با وجود برخورد خشنونتبار نیروهای امنیتی به خیابان ها می روند تا برای آزادی و طرفداری از اجرای موازین حقوق بشر تظاهرات کنند، همان همبستگی و پشتیبانی را از ما طلب می کنند که ۴۲ سال پیش از خود نشان دادیم. از دیگر چهره های شناخته شده ای که این بیانیه را امضا کرده است می توان به «فردریکا هویسمن» اشاره کرد. تصور زانو زده «هویسمن» کنار «بنو اونهورگ»، زمانی که این دانشجوی آلمانی در جریان تظاهرات سال ۱۹۶۷ هدف گلوله قرار گرفت در مطبوعات سراسر جهان پخش شد.

«باراک اوباما به آیت الله خامنه ای نامه نوشته است»



روزنامه آمریکایی «واشینگتن تایمز» در گزارشی نوشته است: باراک اوباما، رئیس جمهوری آمریکا، پیش از برگزاری انتخابات ریاست جمهوری ایران، در نامه ای به آیت الله علی خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی خواهان بهبود روابط دو کشور شده است.

این روزنامه آمریکایی به نقل از یک ایرانی مطلع از این پیشقدم شدن نوشته است: این نامه در بین چهارم تا دهم ماه مه ارسال شده است و در آن درباره برنامه هسته ای ایران و آغاز گفت و گو های دو جانبه صحبت شده است.

یک مقام دولتی آمریکا در گفت و گو با واشینگتن تایمز حاضر نشد درباره این نامه صحبت کند ولی ارسال چنین نامه ای را نیز رد نکرد.

این مقام دولتی آمریکا که نامش فاش نشده، تصریح کرد: کاخ سفید از زمان روی کار آمدن باراک اوباما در تلاش بوده است تا با مقامات ایران از کانال های مختلف ارتباط برقرار کند.

وی همچنین به پیشنهاد قدرت های بزرگ جهان در گروه ۵+۱ به ایران در ماه آوریل اشاره کرد که از جمهوری اسلامی ایران خواسته بودند تا مذاکرات هسته ای را از سر بگیرد.

واشینگتن تایمز نوشته است: نامه رئیس جمهور آمریکا به رهبر ایران از طریق سفارت سوییس در تهران که حافظ منافع آمریکا در ایران است به مقام های وزارت امور خارجه ایران تحویل داده شده است.

طبق این گزارش، رهبر ایران در جریان نماز جمعه هفته گذشته به طور ضمنی ارسال چنین نامه ای را تایید کرد.

آیت الله خامنه ای در نماز جمعه هفته گذشته با تایید نتایج انتخابات ریاست جمهوری ایران به اظهارات باراک اوباما درباره نا آرامی های بعد از انتخابات اشاره کرد و گفت: «این سخنان در حالی بیان می شود که از آن طرف نامه می نویسند و ابراز علاقه برای روابط و اظهار احترام به جمهوری اسلامی می کنند، کدام را باید باور کرد؟»

باراک اوباما پیشتر چندین بار تاکید کرده بود که تصمیم گیرنده اصلی در سیاست های جمهوری اسلامی ایران، آیت الله علی خامنه ای است.

به همین دلیل کارشناسان مسایل سیاسی پیش بینی می کردند که رهبر ایران هدف نهایی برای تعامل بین واشینگتن و تهران باشد.

ماه مارس گذشته، روزنامه آمریکایی «بوستون گلوب» به نقل از دیپلمات های اروپایی نوشته بود که باراک اوباما پیش از انتخابات ریاست جمهوری در ایران به آیت الله علی خامنه ای نامه خواهد نوشت.

باراک اوباما در ژانویه ۲۰۰۹ قدرت را در دست گرفت، و از همان زمان تاکید کرده است که خواهان تعامل با ایران بر سر مسائل مختلف است.

در همین حال باراک اوباما اظهارات روز سه شنبه بر این نکته تاکید کرد که رویکرد ایران در قبال بحران پس از انتخابات در ادامه شیوه تعامل با تهران موثر خواهد بود.

آقای اوباما روز گذشته گفته بوده که رویکرد ایران در برخورد با تحولات پس از انتخابات دلگرم کننده نیست. رییس جمهوری آمریکا تاکید کرده بود رویکرد دولت ایران در قبال اعتراضات جاری نه تنها شکل دهنده آینده این کشور است که بر روابط تهران با جامعه بین المللی تاثیرگذار خواهد بود.

مخالفت سخنگوی دولت با دخالت مجمع تشخیص مصلحت در انتخابات



غلامحسین الهام، سخنگوی دولت نهم، روز چهارشنبه با هر گونه پیشنهاد مداخله مجمع تشخیص مصلحت نظام برای حل و فصل اختلاف نظر ها بر سر نتایج انتخابات ریاست جمهوری مخالفت کرد.

آقای الهام که علاوه بر حضور در دولت محمود احمدی نژاد عضو حقوقدان شورای نگهبان نیز هست، درباره پیامدهای دخالت مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: این بدعتی است که «عوارض نامطلوب دارد و نتیجه آن تامین حقوق ملت نیست.»

سخن گو و وزیر دادگستری دولت نهم درباره سلامت دهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری و همچنین نقش احتمالی مجمع تشخیص مصلحت نظام برای پایان دادن به بحران فعلی گفت: «قطعا انتخابات مشکل ویژه ای ندارد که بخواهد نظام حقوقی را نقض کند و دور بزند.»

علی لاریجانی، رییس مجلس شورای اسلامی، و عبدالله نوری، وزیر کشور دولت محمد خاتمی، طی روز های اخیر پیشنهاد کرده اند تا برای پایان دادن به رویارویی ها بر سر نتیجه انتخابات، مجمع تشخیص مصلحت این موضوع را بررسی کند.

عبدالله نوری در بیانیه ای روز سه شنبه اعلام کرده بود: ابطال انتخابات «به هیچ عنوان بدعت نیست» و تصریح کرده بود که حتی به رغم حکم شورای نگهبان «رهبر می تواند از طریق مجمع تشخیص مصلحت نظام دستور اقدام دهد.»

به دنبال اعلام نتایج انتخابات ریاست جمهوری در روز شنبه ۲۳ خرداد، تهران و چند شهر دیگر ایران صحنه اعتراضات به این انتخابات بوده است. به گفته مقام های دولتی ایران تاکنون ۱۷ نفر در این ناآرامی کشته شده اند.

میر حسین موسوی و مهدی کروبی، دو نامزد اصلاح طلب انتخابات ریاست جمهوری، خواهان ابطال انتخابات هستند. این در حالی است که آیت الله خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی، با تاکید بر سلامت انتخابات تنها خواهان بررسی شبهات موجود توسط شورای نگهبان شده است.

آیت الله خامنه ای در نماز جمعه گذشته با تکرار این گفته خود که «برخی برنده اند و برخی بازنده» با لحنی عتاب آلود هشدار داده بود: «بنده زیر بار بدعت های غیر قانونی نخواهم رفت.»

وی در ادامه گفت: کسی نمی تواند از این بدعت ها به عنوان «اهرم فشار» علیه نظام استفاده کند. قالیباف: با زور مسئله انتخابات حل نمی شود

از سوی دیگر، محمد باقر قالیباف، شهردار تهران، روز سه شنبه در یک برنامه تلویزیونی با ابراز «تسلیت به کسانی که در وقایع اخیر آسیب دیده اند»، درباره رویدادهای پس از انتخابات ریاست جمهوری گفته است: «باید ابهامات مردم در مورد انتخابات رفع شود و نمی توان با زور این موضوع را حل کرد.»

آقای قالیباف با اشاره به راهپیمایی روز دوشنبه ۲۵ خرداد در اعتراض به نتیجه انتخابات گفت: «جمعیتی که در ۲۵ خرداد به سطح شهر آمدند، بخشی از مردم بودند که به درست یا غلط ابهاماتی داشتند و وظیفه مسئولان این است که این ابهامات را با کار کارشناسی از ذهن مردم رفع کنند.»

در همین زمینه، علی مطهری، نماینده اصولگرای مجلس گفته است: نباید همه معترضان به نتایج انتخابات را آشوبگر، اراذل و اوباش به حساب آوریم. این نماینده مجلس با اشاره به این که باید از «امنیتی» شدن فضا جلوگیری کنیم تصریح کرده است: نامزدهای معترض با حضور در تلویزیون مناظره برگزار کنند تا آنها از ادانه حرفشان را بزنند و در مقابل هم وزارت کشور به این شبهات و حرف ها جواب صحیح بدهد.

مجارستان و رومانی سفیران ایران را احضار کردند



وزارت امور خارجه مجارستان روز چهارشنبه با احضار سفیر جمهوری اسلامی مراتب نگرانی این کشور را نسبت به برخورد خشونت آمیز با معترضان به نتایج انتخابات و ایجاد محدودیت برای فعالیت رسانه های خارجی به دولت ایران ابلاغ کرد.

به گزارش خبرگزاری فرانسه از بوداپست، وزارت امور خارجه مجارستان از جمهوری اسلامی خواسته است به حقوق شهروندان خود برای آزادی بیان احترام بگذارد.

معاون وزارت امور خارجه مجارستان با انتشار بیانیه ای در این باره اعلام کرد: «این حق کشورهای عضو اتحادیه اروپا است که نگرانی خود را نسبت به اوضاع جاری در ایران در ارتباط با معیارهای دموکراتیک ابراز کنند.»

مجارستان با احضار سفیر ایران در بوداپست، خواستار رعایت حقوق مردم برای تظاهرات مسالمت آمیز و لغو محدودیت های گسترده ای شد که برای رسانه های خارجی و گردش آزاد اطلاعات در ایران ایجاد شده است.

همچنین رومانی نیز روز چهارشنبه اعلام کرد این کشور سفیر جمهوری اسلامی در بخارست را به وزارت امور خارجه احضار کرده و نسبت به بکارگیری خشونت علیه معترضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری اعتراض کرده است.

وزارت امور خارجه رومانی ضمن ابلاغ مراتب نگرانی این کشور نسبت به نوع برخورد مقام های ایرانی با معترضان به سفیر ایران، ادعای رهبران ایران را در باره مداخله کشورهای غربی در رویدادهای جاری ایران به شدت رده کرده و آن را «غیر قابل قبول و بی پایه و اساس» خوانده است.

جمهوری چک که ریاست دوره ای اتحادیه اروپا را بر عهده دارد، روز دوشنبه از ۲۷ کشور عضو این اتحادیه خواسته بود، مراتب نگرانی خود را نسبت به اوضاع جاری در ایران به نمایندگان جمهوری اسلامی اطلاع دهند.

در همین راستا وزارت امور خارجه جمهوری چک نیز روز دوشنبه، کاردار جمهوری اسلامی در پراگ را فراخوانده و ضمن اعتراض به برخورد خشونت آمیز با تظاهرکنندگان ادعای رهبران ایران را در باره دخالت کشورهای اروپایی در امور داخلی ایران رد کرد.

تاکنون چندین کشور عضو اتحادیه اروپا مانند فرانسه، سوئد، بلژیک، فنلاند و بریتانیا با احضار سفیران ایران به سرکوب معترضین در این کشور اعتراض کرده اند.

رهبران ایران بارها کشورها و رسانه های غربی را به «دامن زدن به ناآرامی ها» در ایران متهم کرده اند. اعتراض ها در ایران نسبت به نتایج انتخابات ریاست جمهوری تاکنون دست کم هفده کشته برجای گذاشته است. معترضان دولت را به تقلب و دستکاری گسترده در آرای مردم متهم می کنند.

واکنش روسیه و ترکیه نسبت به اعتراض ها در ایران



در حالی که وزارت امور خارجه روسیه از نتایج انتخابات ریاست جمهوری در ایران حمایت کرده است، ترکیه از ایران خواسته است هرچه سریعتر بحران جاری در این کشور را حل و فصل کند.

به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس وزارت امور خارجه روسیه با انتشار بیانیه ای در سایت اینترنتی خود ضمن حمایت از نتایج انتخابات ریاست جمهور

بیست و دوم خرداد در ایران تاکید کرده است، اختلافها در باره نتایج این انتخابات باید در چارچوب قوانین ایران حل و فصل شود. در بیانیه وزارت امور خارجه روسیه همچنین از رویدادهای مربوط به انتخابات ایران به عنوان «موضوعی صرفاً داخلی» نام برده شده است. این در حالی است که معترضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری در ایران می‌گویند، در اعلام نتایج این انتخابات تخلف‌های سازماندهی شده‌ای صورت گرفته و از این رو نتایج اعلام شده منطبق با خواسته مردم ایران نیست.

میرحسین موسوی و مهدی کروبی به عنوان دو نامزد جناح اصلاح طلب خواستار برگزاری دوباره انتخابات ریاست جمهوری در ایران شده‌اند. در مقابل شورای نگهبان به عنوان مرجع اصلی نظارت بر انتخابات در ایران ابطال انتخابات ریاست جمهوری را منتفی اعلام کرده است.

علی خامنه‌ای رهبر مذهبی ایران هم روز چهارشنبه یک بار دیگر تاکید کرد، جمهوری اسلامی در مقابل فشارها در رابطه با انتخابات کوتاه نخواهد آمد. از سوی دیگر سرگنی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه، روز سه شنبه در گفت و گو با خبرنگاران در وین ضمن ابراز نگرانی از «گسترش خشونت در تهران و سایر شهرهای ایران» از همه طرف‌های درگیر خواست خویشتن‌داری کنند.

وی با اشاره به این که اصولاً روسیه در امور داخلی کشورهای دیگر دخالت نمی‌کند، خواستار بررسی گزارش‌های مربوط به تقلب در انتخابات ریاست جمهوری ایران شد.

روسیه از نخستین کشورهای بود که پیروزی احمدی‌نژاد را به وی تبریک گفته است.

درخواست ترکیه از ایران

همچنین روز چهارشنبه ترکیه به عنوان یکی از همسایگان مهم ایران از این کشور خواست «بحران سیاسی ناشی از انتخابات ریاست جمهوری» را هر چه زودتر حل و فصل کند.

به گزارش خبرگزاری فرانسه «بوراک اوزوگرگین» سخنگوی وزارت امور خارجه ترکیه روز چهارشنبه در یک کنفرانس خبری اظهار داشت: «ما اطمینان داریم که اختلاف‌ها به شیوه‌ای قابل قبول در کوتاهترین زمان ممکن حل و فصل می‌شود.»

وی با تاکید بر اهمیت ایران در تثبیت اوضاع در منطقه و نیز اهمیت روابط دو جانبه میان تهران و آنکارا ابراز امیدواری کرد، روند حل و فصل بحران جاری در ایران به «تثبیت ساختارهای دموکراتیک در این کشور منجر شود.»

BBC PERSIAN.com

شهردار تهران: با زور نمی‌توان مسأله انتخابات را برطرف کرد

محمد باقر قالیباف، شهردار تهران با حضور در یک برنامه زنده در تلویزیون دولتی ایران، با تسلیت به آسیب دیدگان وقایع پس از اعلام نتایج انتخابات ریاست جمهوری گفته است که «باید ابهامات مردم در مورد انتخابات رفع شود و نمی‌توان با زور این موضوع را حل کرد.»

آقای قالیباف در این برنامه که سه شنبه شب دوم تیر از شبکه دوم تلویزیون ایران پخش می‌شد، گفت: «قوانین انتخابات ایران اشکال دارد اما پرسش اینجا است که چرا اصلاح نمی‌شود.»

شهردار تهران به تجمعات اعتراضی اخیر مردم در شهرهای ایران از جمله تهران اشاره کرده و گفته است: «اگر بخواهم شفاف بگویم آن جمعیت ۲۵ خرداد مردمی بودند که احساس می‌کردند رای داده اند اما در مورد آن ابهام داشتند. همه شعارها نیز در مورد انقلاب و نظام بود که اگر این غلط است باید اتهام زدایی کرد، ذهن مردم را شفاف کرد و با زور نمی‌توان این موضوع را حل کرد.»

آقای قالیباف گفته است: «کسانی که در این تجمعات حاضر شدند مردم، بخشی از نخبگان سیاسی و احزاب بودند اما کسانی نیز در این تجمعات حضور داشتند که از هیچکدام از این گروه‌ها نبوده و به دنبال تخریب بودند.»

پس از اعلام نتایج دهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری که در آن محمود احمدی‌نژاد نامزد پیروز معرفی شد، معترضان با راهپیمایی در شهرهای مختلف ایران نسبت به این نتیجه اعتراض کردند و سه نامزد دیگر انتخابات نیز از «تقلب» در انتخابات خبر دادند.

انتقاد از حاکم شدن «نگاه حداقلی» در ایران

اولین تجمع اعتراضی مردم تهران که از میدان انقلاب تا میدان آزادی این شهر انجام شد به گفته برخی از ناظران مسائل ایران، یکی از بزرگترین راهپیمایی‌های مردم این کشور طی سه دهه اخیر بوده است.

شهردار تهران درباره این تجمع گفته است: «این جمعیت فقط ابراز کردند که چنین اعتراضی دارند، ای کاش این تجمع قانونی می‌شد و هم مجریان قانون و هم آنها که این تجمع را انجام دادند قانون را رعایت می‌کردند.»

محمد باقر قالیباف که پس از به ریاست جمهوری رسیدن محمود احمدی‌نژاد، به انتخاب شورای شهر تهران جانشین او در شهرداری پایتخت ایران شد، مدتی با حکم آیت الله علی خامنه‌ای رهبر جمهوری اسلامی فرمانده نیروی انتظامی ایران بوده است.

آقای قالیباف برای شرکت در نهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری ایران، از فرماندهی نیروی انتظامی استعفا داد و در مدت کوتاهی به عنوان یکی از نامزدهای پیشرو در جناح اصولگرایان در انتخابات بدل شد اما نتوانست به پیروزی دست یابد.

او در گفت و گوی تلویزیونی سه شنبه شب، به دوره نامزدی خود در نهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری نیز اشاره کرد و گفت: «معتقدم در روند سیاسی کشور از دو دهه قبل به ویژه بعد از جنگ [هشت ساله ایران و عراق] در عرصه سیاسی نسبت به برخی موضوعات نگاه حداقلی وجود داشته که این نگاه حداقلی تبعاتی برای جامعه داشته است.»

شهردار تهران که در ماه‌های اخیر از «بد اخلاقی» در عرصه سیاسی و اجتماعی ایران گلایه کرده بود در تازه‌ترین اظهار نظرش نیز گفته است: «آن دوره که نامزد شدم نیز همین موضوع را گفتم که همه ما باید اخلاق را در عرصه سیاست رعایت کنیم وگرنه اینچنین حوادثی پیش می‌آید.»

محمدباقر قالیباف پس از شکست در نهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری و انتخاب به عنوان شهردار تهران کمتر به اظهار نظر سیاسی پرداخته است اما در مواردی از وضعیت مدیریت کشور در چهار ساله اخیر و همچنین دوره دو ساله شهردار سابق تهران انتقاداتی کرده بود.

اظهارات اخیر آقای قالیباف به گفته برخی از ناظران مسائل ایران یکی از صریح‌ترین انتقادات از سوی سیاستمداران ایرانی نزدیک به آیت الله خامنه‌ای درباره وقایع اخیر ایران است.

پیش از آقای قالیباف، علی لاریجانی رئیس مجلس ایران و دیگر سیاستمداران نزدیک به رهبر جمهوری اسلامی نیز درباره حوادث اخیر که به گفته مقام‌های دولتی دست کم ۱۸ کشته و تعداد کثیری زخمی در پی داشته است، انتقاد کرده بود.

آقای لاریجانی با اشاره به راهپیمایی‌های چندصد هزار نفره و پیگیری مطالبات در فضایی آرام، گفته بود: «با فریاد کردن قلب و غبار آلود کردن فضا و کشاندن مردم به خیابانها، خوب نمی‌توان موضوع را پیگیری کرد»، اما در عین حال از مسئولان خواسته بود تا «فضایی غیر از خیابانها را برای تجمع در اختیار معترضان قرار دهند.»

BBC PERSIAN.com

آمریکا دعوت از دیپلمات‌های ایرانی را پس گرفت

کاخ سفید می‌گوید دعوت از دیپلمات‌های ایرانی برای شرکت در مراسم جشن روز استقلال این کشور را پس گرفته است.

این نخستین اقدام دولت باراک اوباما در اعتراض به برخورد خشونت‌آمیز به معترضان انتخابات ریاست جمهوری در ایران است.

اربرت گیبز، سخنگوی کاخ سفید در جلسه مطبوعاتی روز چهارشنبه تاکید کرد دعوت سفارتخانه‌های آمریکا در سراسر جهان از این افراد دیگر اعتبار

ندارد.

او علت پس گرفتن دعوت از دیپلمات های ایرانی را رخدادهای روزهای گذشته در این کشور عنوان کرد.

این در حالی است که به گفته آقای گیبز تاکنون هیچ کدام از دیپلمات های ایرانی به دعوت سفارتخانه های آمریکا پاسخ مثبت نداده اند.

هیلاری کلینتون، وزیر امور خارجه ایالات متحده اوائل ژوئن به سفارتخانه های ایم کشور در سراسر جهان اجازه داده بود تا از دیپلمات های ایرانی برای شرکت در مراسم روز ملی آمریکا که همه ساله چهارم ژوئیه در سالگرد استقلال این کشور از بریتانیا برگزار می شود، دعوت کنند.

این نخستین دعوت از دیپلمات های ایرانی برای شرکت در مراسم رسمی سفارتخانه های آمریکا از زمان قطع روابط دو کشور در سال 1358 است.

این تصمیم همزمان با تغییر راهبرد آمریکا در برابر ایران و تلاش برای برقراری گفتگوی مستقیم با این کشور اتخاذ شد.

این در حالی است که در روزهای گذشته، جمهوری خواهان کنگره فشار زیادی را بر باراک اوباما برای اتخاذ موضع قوی تری در برابر سرکوب معترضان در ایران تحت فشار گذاشته اند.

آقای اوباما سه شبانه خونریزی های جاری در ایران را محکوم کرد و به رهبران این کشور هشدار داد این وقایع بر روابط آن با جامعه جهانی تأثیر منفی خواهد گذاشت.

در این حال، آقای اوباما به طور مشخص درباره عواقب منفی این رخدادها برای دولت ایران صحبت نکرد.

BBC PERSIAN.com

روسیه "حمایت نمایشی" از نتیجه انتخابات ایران را تکذیب کرد

دولت روسیه نمایشی بودن تیریک اعلام انتخاب محمود احمدی نژاد را تکذیب کرده و گفته است مسایل مربوط به این انتخابات باید براساس قوانین ایران حل شود.

سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه که از اتریش دیدن می کند، در یک نشست خبری این اتهام را که دولت آن کشور در اقدامی نمایشی اعلام پیروزی محمود احمدی نژاد در انتخابات ریاست جمهوری را به او تیریک گفته رد کرده و گفته "دولت روسیه هرگز به اقدامات نمایشی دست نمی زند."

پس از اعلام نتیجه انتخابات ریاست جمهوری ایران توسط وزارت کشور و در حالیکه اعتراض نسبت به این نتایج بالا می گرفت، محمود احمدی نژاد برای شرکت در اجلاس سران سازمان همکاری شانگهای به روسیه سفر کرد و رئیس جمهوری روسیه انتخاب مجدد او را تیریک گفت.

آقای لاوروف گفته است قوانین ایران باید در مورد شفافیت، منصفانه و دموکراتیک بودن انتخابات ریاست جمهوری ایران دآوری کند و افزود که تا آنجا که اطلاع دارد، در مورد این انتخابات "مباحثی در میان مردم و همچنین در سطوح بالا در جریان بوده و اقدامات لازم در این زمینه در دست بررسی است."

وزیر امور خارجه روسیه با ابراز نگرانی در مورد خشونت هایی که در جریان گردهمایی های اعتراضی در تهران و سایر شهرهای ایران نسبت به نتیجه انتخابات روی داده از تمامی طرف ها خواست تا "از خود خویشتنداری نشان دهند و از قانون شکنی بپرهیزند."

سرگئی لاوروف افزود که آرامش و تبعیت از قانون به نفع ایران و توسعه جامعه ایران و به نفع ثبات است.

روسیه از جمله چند کشوری است که با اعلام نتیجه انتخابات دهمین دوره ریاست جمهوری ایران، انتخاب محمود احمدی نژاد را به او تیریک گفتند در حالیکه سایر کشورها یا از ارسال تیریک خودداری ورزیده اند و یا خواستار رسیدگی به شکایت معترضان به نتیجه انتخابات و حمایت از آرای مردم و حق آزادی ابراز نظر آنان شده اند.

در حالیکه اعتراضات به نتیجه این انتخابات به شکل های مختلف در تهران و شماری دیگر از شهرهای ایران و همچنین، کشورهای مختلف ادامه داشته، دولت و مقامات ارشد جمهوری اسلامی دولت ها و رسانه های غربی را مسئول این اعتراضات دانسته اند.

انتقادهای بین المللی

روز گذشته، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران اظهارات بان کی مون، دبیرکل سازمان ملل متحد را که از دولت جمهوری اسلامی خواسته بود از خشونت علیه شهروندان این کشور خودداری کند مورد انتقاد قرار داد و دبیرکل را به پیروی ناآگاهانه از "برخی قدرت های سلطه گر" متهم ساخت.

نهادهای دولتی همچنین با اعمال محدودیت در زمینه خبررسانی داخلی و خارجی از جمله اخلال در شبکه ارتباطی کشور، شماری از خبرنگاران خارجی را اخراج کرده و گفته اند که رسانه های خارجی مسئول اعتراض به نتیجه انتخابات بوده اند.

این نهادها به خصوص دولت بریتانیا را مسئول برگزاری گردهمایی های اعتراضی به نتیجه انتخابات دانسته و روز گذشته، دو دیپلمات این کشور را از تهران اخراج کردند که واکنش مشابه دولت بریتانیا را در پی آورد.

پس از اعلام نتیجه انتخابات، محمود احمدی نژاد در سخنانی هشدار داد که برخورد آینده دولت او با سایر کشورها تابع نگرش آنان نسبت به این نتایج است.

مقامات ارشد جمهوری اسلامی گفته اند که تعداد بی سابقه ای از رای دهندگان در انتخابات اخیر شرکت کردند و اکثریت بزرگی از آنان به محمود احمدی نژاد رای دادند و آن را نشانه حمایت گسترده مردم ایران از آقای احمدی نژاد قلمداد کرده اند.

در عین حال، منتقدان این انتخابات گفته اند که نحوه برگزاری انتخابات و چگونگی برخورد با معترضان به نتیجه آن باعث لطمه به اعتبار جمهوری اسلامی و رهبران آن در صحنه جهانی شده و می تواند هزینه جلب همکاری های بین المللی را برای ایران افزایش دهد.

کمیته صیانت از آرای میر حسین موسوی، نامزد معترض انتخابات نیز در جدیدترین بیانیه خود خواستار تشکیل کمیته حقیقت یاب برای رسیدگی به تقلب در انتخابات شده و گفته است که به این طریق، آرامش کشور و اعتبار مسئولان نظام جمهوری اسلامی اعاده خواهد شد.

بحران سیاسی ایران در زمانی بروز کرد که آقای احمدی نژاد به فعالیت گسترده در صحنه بین المللی روی آورده و در موارد متعدد، ضمن تأکید بر حمایت مردم از خود، داوطلب ارائه راهکارهایی برای مدیریت نظام بین المللی و حل و فصل مشکلات جهان شده بود.

اعتماد

رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات اعلام کرد؛ آخرین جزییات گزارش مجلس از ماجرای کوی دانشگاه

رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس در جمع خبرنگاران پارلمانی اعلام کرد مصر هستند ماجرای کوی دانشگاه تهران و همچنین دانشگاه شیراز و صنعتی اصفهان روشن شود. علی عباسپور که یکی از اعضای کمیته حقیقت یاب مجلس است، دیروز جزییات جدیدی از ماجرای حمله به کوی دانشگاه

تهران را در راهروهای مجلس مطرح کرد و گفت باید مشخص شود چه ارگان هایی و با چه مجوزی وارد کوی دانشگاه شدند. البته گفته می شود نیروهای انتظامی با مجوز وارد کوی دانشگاه شدند. آنچه عباسپور دیروز در جمع رسانه های گروهی مطرح کرد، بیان جزییات بیشتری از نتایجی است که کمیته حقیقت یاب اخیراً به آن دست یافته است. وی دیروز در حالی به بیان این مطالب پرداخت که علی زاهدی وزیر علوم هم به مجلس آمد اما در برابر سوال خبرنگاران تنها با بیان اینکه «عجله دارم باید بروم نماز» حاضر نشد در مورد سخنان عباسپور پاسخگو باشد.

با این حال عباسپور در مورد جزییات بیشتر ماهیت افرادی که به کوی دانشگاه تهران رفتند و اینکه آیا مجوز داشتند، گفت: «به هر حال دکتر فرهاد رهبر رئیس دانشگاه تهران دادن مجوز به این افراد را تکذیب می کند اما عنوان می شود نیروها با مجوز وارد کوی دانشگاه شدند.» عباسپور وعده داد به زودی اطلاعات دیگری را هم به اطلاع عموم خواهد رساند. عباسپور همچنین خبر داده استادان دانشگاه تهران هم کمیته پی را برای بررسی این ماجرا تشکیل

داده و قرار است کمیته استادان و کمیته مجلس هماهنگ با هم کار کنند. وی تاکید کرد از وزیر علوم خواسته شده خسارت وارده به دانشجویان پرداخت شود. رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات در پاسخ به این سوال که مگر همچنان ورود نیروها به دانشگاه ها ادامه دارد، گفت: «به هر حال باید قوانین ساماندهی و رابطه نیروها و دانشگاه تعیین شود.» وی همچنین استعفای استادان دانشگاه شریف را تکذیب کرد. وی در پاسخ به این سوال که هویت نیروهایی که وارد کوی دانشگاه شدند، مشخص است پس چرا برخورد با آنها اینقدر طول می کشد، گفت: مساله به این سادگی ها نیست اما به هر حال به تمام مردم قول می دهیم پیگیری کنیم و کوتاه نمی آیم.

اخبار روز

خبرگزاری نووستی: عملیات نجات نظام ولایت فقیه در ایران

چهارشنبه ۳ تیر ۱۳۸۸ - ۲۴ ژوئن ۲۰۰۹

خبرگزاری نووستی که یک خبرگزاری رسمی روسیه است، در تفسیری که روز سوم تیر ماه انتشار داده است، نوشته است که موضوع «تغییر رهبری» در میان رجال عالی مقام ایرانی در دست بررسی است.

تفسیر این خبرگزاری را که زیر عنوان «عملیات نجات نظام ولایت فقیه در ایران» نگاشته شده، در زیر می خوانید:

اوضاع در جمهوری اسلامی ایران به طور حتم در مرحله حساسی قرار دارد. اغلب در چنین شرایطی حل اوضاع بسیار غیر منتظره هم هست. روحانیون بلندپایه ایران آماده بررسی مسئله تغییر رهبری دائم العمر آیت الله "سید علی خامنه ای" هستند.

بر اساس گزارش برخی از رسانه های گروهی، مقامات ایرانی در شرایط دو دستگی در میان مملکتی امکان و پیامدهای تغییر رهبری را ارزیابی می کنند. در کل چنین سناریویی مغایر قانون اساسی ایران نیست. به همین خاطر ساختار سیاسی جمهوری اسلامی شورای خبرگان رهبری مرکب از ۸۶ روحانی عالی رتبه را در نظر گرفته که مسئله بررسی و تغییر رهبر در صورت ناتوانی جسمانی و یا شرایط غیر مترقبه در ایران را بر عهده دارند.

بدون تردید در چنین شرایطی چهره "علی اکبر هاشمی رفسنجانی" رییس جمهور اسبق و رقیب اصلی آیت الله خامنه ای، در میان رجال ایرانی، بسیاری کلیدی است. رفسنجانی در حال حاضر ریاست شورای خبرگان رهبری و مجلس تشخیص مصلحت نظام را بر عهده دارد.

گزینه تغییر رهبر انقلاب به خودی خود طی تاریخ سی ساله انقلاب اسلامی ایران بی سابقه است. البته نه به خاطر اینکه آیت الله خامنه ای بلافاصله بعد از "امام خمینی" بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران به رهبری رسید. مسئله جای دیگری است. بعید به نظر می رسد که در آستانه این وقایع به ذهن کسی خطور می کرد که ممکن است کار به تغییر رهبری منتهی شود. موقعیت و حکم رهبری مادام العمر از ابتدا مفهوم خدشه ناپذیری و صلاحیت عملکرد

دارنده آن را در خود دارد که به نوبه خود رهبر را از هرگونه شک و ظن دور می کند. اما اینک بحث تغییر رهبری در میان است. چه اتفاقی افتاده است؟ انتخابات در ایران نشان داد که نه تنها دو دستگی میان رجال سیاسی و روحانیون رخ داده بلکه جامعه نیز در کل به دو دسته تبدیل شده است. این در

حالیست که بحران اصلی جامعه ایران نه بر اثر اختلاف در روش های اصلاح طلبان و اصول گرایان در زمینه های اقتصادی و سیاست خارجی بلکه بر اثر جسارت کسانی رخ داده که خود را فریب خورده بشمار می آورند. خیابان ها بیشتر از دانشجویانی پر شده که "تب" مقابله میان اصلاح طلبان و اصولگرایان را بوجود آورده اند. خیابان ها در آتش فریب خوردگان می سوزند. حال این مسئله تا چه اندازه برای رژیم خطرناک است؟

سیستم "مردم سالاری" که توسط روحانیون شیعی ایران طراحی شده به نوع خود منحصر بفرد است. این سیستم آمیزه ای از ارزش های اجتماعی متمایل به دموکراسی با در نظر گرفتن بی چون و چرای ارزش های اجتماعی اسلامی است.

روشن است که ایران با پیروی کامل از فرایض اسلامی طبیعتاً به کشوری فقهی مبدل شده که ایدئولوژی و سیاست آن کاملاً بر اساس قوانین شرعی تنظیم شده اند. همه چیز می توانست مساعد باشد اما در شرایط رشد روز افزون تورم و افزایش روند بیکاری، مناقشه میان "آحاد مردم" و رژیم دور از انتظار نبود. نیاز به عاملی بود که جریان "خیابان ها" را منجر شود.

انتخابات ریاست جمهوری هم در حقیقت همان محرک لازم بود. برای اولین بار در تاریخ انقلاب اسلامی ایران مردم خواستار اهمیت قائل شدن برای رای خود هستند نه تصمیم شورای روحانیون. شعار "رای من چه شد؟" عملاً به سمبل این مبدل شده است.

نکته جالب توجه سخنان "ابوالحسن بنی صدر" اولین رییس جمهور ایران در این زمینه است که یکی از معماران انقلاب اسلامی سال ۱۹۷۹ محسوب می شود. از نظر وی مهمترین عامل موثر و سرنوشت ساز پیروزی انقلاب اسلامی در آن زمان عامل حضور خودجوش و سیل آسای ملت بود. اوضاع کنونی دقیقاً یادآور همان سناریوست. به گفته یکی از مسئولین ستاد "میر حسین موسوی"، آنها خود نیز چنین انتظاری نداشتند و خواستار خاموش کردن شعله خشم ملت هستند. اما چگونه؟ مردم در خیابان ها دیگر به این سخنان توجهی ندارند.

البته حکومت خواستار آن نبود که دعوی خانوادگی به بیرون درز پیدا کند. وزارت فرهنگ و ارشاد جمهوری اسلامی نیز بر همین اساس رسانه های گروهی خارجی را از تهیه اخبار و گزارش از محل تظاهرات بدون مجوز ویژه از حکومت، بر حذر داشت.

پلیس نیز خبرنگاران خارجی و داخلی را بازداشت نموده و عکس ها و فیلم هایی که آنها از محل تظاهرات گرفته اند را ضبط نموده است. از ابتدای این ناآرامی ها دولت بدون تعلل شروع به بازداشت نمودن خبرنگاران نموده است. در میان آنها رییس انجمن خبرنگاران ایران، خبرنگار کانادایی "نیوزویک" و خبرنگار شبکه تلویزیونی بی بی سی دیده می شوند که دولت ایران وی را "عنصر نامطلوب" اعلام کرده است. دلیل این بازداشت ها و ممنوعیت ها طبیعتاً بدون توضیح باقی مانده است. در حال حاضر همه به یک اندازه از جمله آیت الله خامنه ای، احمدی نژاد، رفسنجانی به نجات رژیم تمایل دارند. اما

دلایل شخصی آنها و دافعه های موجود میان ایشان، اتحاد و یافتن راه های سازشکاری میان آنها را غیر ممکن ساخته است.

به گفته یکی از منابع آگاه در قم، رفسنجانی نظر مساعد شورای تشخیص مصلحت نظام و شورای نگهبان برای بررسی مسئله خلع رهبری در مجلس خبرگان را جلب کرده است.

رفسنجانی احتمالاً از سوی آیت الله سیستانی یکی از رهبران بانفوذ شیعه که همزمان در ایران و عراق مورد احترام قرار دارد، نیز جلب حمایت نموده است. بر اساس اطلاعات موجود فعلاً مسئله وجود جانشین برای وی مطرح نیست. حداقل به طور موقت به جای رهبر قرار است که شورای رهبری انجام وظیفه کند. اما بر اساس گزارشات دیگر، قرار است که یکی از چهره های قدیمی در میان روحانیون یعنی "آیت الله صانعی" بعنوان فرد مورد نظر معرفی شود.

تغییر خامنه ای بدون تردید استعفای احمدی نژاد از پست ریاست جمهوری را به همراه خواهد داشت. البته ممکن است که این مسئله به آرامش خیابان ها منجر شود، اما بحث دیگر آنست که آیا این مسئله مدت زیادی ادامه پیدا خواهد کرد؟ حال بعید به نظر می رسد که رژیم ولایت فقیه بتواند به احیای ظاهری

"مردمسالاری دینی" بسنده کند.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .